Тема: Альдегиды

Вариант 1.

1. Общая формула альдегидов:
	а) R− OH;

	б) R− C− R

          ║
          O
	в) R− C ═ O

          │
         OH
	г) R− C═ O

          │
          H


2. Укажите формулу: 2,3- диметилбутаналя 
	а) СН3− СН2− СН2 − С═ О

 
                                   │                                         

                                   Н                                       


	б) СН3− СН− СН2−СН −С═ О  

‌              │                │      │                              

             CH3            CH3   H                                                                                                       


	





            в) СН3 −СН −СН −С ═О 

 

                │      │     │                                       


    СН3   СН3  Н                                       


	






   СН3

    │



             г) СН3 −С −СН2− С ═О                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

              │             │                                       


   СН3          Н                                       




3. Укажите формулу изомера пентаналя:
а) СН3 −СН −СН− С ═О


б) СН3 −СН− СН −СН2 −С ═О
         
    │       │     │                                                   │      │               │

              СН3  СН3  Н                                                   СН3   СН3          ОН

в) СН3 −СН2 −СН −С ═О 


г) СН3 −СН − С ═О

                          │     │                                                  │     │

                         СН3  Н                                                 СН3  Н

3. Укажите, какое из уравнений реакции отражает получение уксусного альдегида по методу М.Г. Кучерова

	                                                          ∕∕ О                            

а) СН3 −СН2 −ОН +[О]→  СН3− С     +Н2О

                                                         \
                                                          Н                                               
	                        Hg2+

в) С2Н2 + Н2О →  СН3− С═ О

                                        │

                                        Н

	                                                   ∕∕ О
      
       

б) СН3 −СН2 −ОН → СН3 − С    + Н2


         \Н
	г) С2Н4 +[О] →  СН3− С═О


4. Восстановить водородом можно вещество:
	а) СН3 −С ═О 
              │    
              H                                                  
	 б) СН3− С ═О
               │

              OH

	в) СН3 −СН2 −ОН

	г) СН3 −СН −СН2 –ОН
              │

             СН3


Тема: Альдегиды 
Вариант 2.

1. Какая функциональная группа называется альдегидной?
а) –ОН;

б) –С−;

в) –С=О

г) –С=О

    


      ║                            │

          │

      О                            Н                          ОН

2. Название вещества с формулой     СН3 −СН− СН2− СН2 −С ═О








    │                         │







             СН3

  Н

    а) 2- метилпентаналь                    б) 4- метилгексаналь

    в) 4- метилпентаналь                    г) 4,4- диметилпентаналь

3. Укажите формулу изомера гексаналя:

а) СН3 −СН −СН2−С=О                         б) СН3 −СН −СН− С =О


                 │             │         
     │      │     │

                СН3          Н                                            СН3   СН3  Н








       СН3







        │

в) СН2 −СН− С═ О


     г) СН3−С −СН − С═ О 

      │       │    │                                                     │    │      │

    СН3    СН3  Н                                                   СН3  СН3 Н

4.Укажите формулу спирта, при окислении которого можно получить пропаналь: 

а) СН3 −ОН




б) СН3− СН2− СН2 −ОН

в) СН3− СН2− ОН



г) СН3 −СН2 −СН2 −СН2 −ОН

5. С помощью какого реагента можно отличить пропаналь от пропанола-1?
а) аммиачный раствор оксида серебра [ Ag(NH3)2]OH;

б) FeCl3;

в) HCl;

г) NaOH.

Тема: Альдегиды 
Вариант 3.

1. Исключите лишнее вещество в ряду:
а) СН3−С −СН3



б) Н −С═ О

              ║                                                      │

              О                                                      Н       

в) СН3 −СН2 −С ═О


г) СН3 −С ═О

                        │                                                │

                        Н                                                Н

2. Назовите вещество:     СН3 −СН −СН− С═ О 





              │      │    │

                                                     СН3   СН3 Н

а) 2- метилбутаналь;

б) 2,3,3- триметилпропаналь;

в) 2,3- диметилбутаналь;

г) 3- метилбутаналь.

3. Укажите гомолог пентаналя:


      СН3


      │

а) СН3− СН2 −С ═О
б) СН3 −С−  С ═О


│                                        │    │


Н



     СН3 Н

в) СН3 −СН2− СН− С═ О  
 г) СН3− СН −СН2 −С═ О

                         │      │


       │              │

                         СН3  Н

                СН3           Н

4. Для получения этаналя используется реакция:

                 t Cu2+        ∕∕ О

а) СН4+О2 →   Н− С    +Н2



   \Н




       CuCl2                      ∕∕ О

б) 2СН3 −СН =СН2+О2 → 2СН3− СН2 −С







        \ Н








        ∕∕ О

в) СН3 −СН2 −СН −Сl+2H-OH→ CH3− CH2− C  +2HCl
                          │                                                 \Н

                        Cl




  t
        ∕∕ О

г) СН3− СН2 −ОН+ CuO→  CH3− C  +Cu+H2O





       \H
5. Для какого из веществ характерна реакция «серебряного зеркала»?

а) СН3−С═ О




в) СН3 −С═ О

             │                                                                    │

             Н                                                                   ОН

б) СН3− СН2 −ОН




г) СН3− СН3
Тема: Альдегиды 
Вариант 4.

1.  В состав альдегидов входит функциональная группа:

а)  −С ═О ;

б) − С−  ;

в)  −С═ О ;

г) −ОН.

       │

                  ║

       │

     ОН

        О                          Н

2. Укажите формулу 2,3- диметилпентаналя:

а) СН3 −СН− СН− С═ О

б) СН3 −СН −СН2 −СН −С ═О

               │       │     │                                
       │               │    │

              СН3     СН3 Н                               
      СН3                 СН3  Н

в) СН3 −СН2 −СН− СН− С ═О
 г) СН3−СН− С ═О

                          │      │     │                               │    │



     СН3  СН3  Н                              СН3 Н  

3. Укажите гомолог бутаналя:


    СН3

    │







а) СН3 −С −С═ О



б) СН3− С ═О


    │   │




    │


   СН3 Н




    Н  

в) СН3 −СН2−СН− С ═О 

г) СН3 −СН− С═ О

                          │
  │



      │
  │



    СН3 Н



    СН3  Н

4. Выберете, какое из уравнений реакций отражает получение уксусного альдегида по методу М.Г.Кучерова:





    ∕∕ О

а) С2Н5ОН+ [О]→ СН3−С  + Н2О

               


  \Н






       ∕∕ O
б) СН3− СНCl2+2NaOH → CH3−C  +2NaCl+H2O





      \H


       Hg2+
в) СН=СН+Н2О→  СН3 С ═О 





│





Н

г) СН2=СН2+О2 → 2СН3− С═ О





    │





    Н

5. Определите вещество Х в следующей схеме превращений:

      Этин → Х → уксусная кислота

а) 1,1- дибромэтан


б) этаналь

в) этен




г) диэтиловый эфир

